

无牌电动车下月禁止上路



安装点工作人员安装号牌

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 自电动自行车集中登记上牌工作开展以来,不少市民第一时间为自家的爱车领取了号牌。目前,我市

电动自行车上牌工作已进入第二阶段,截至发稿时,中心城区共核发电动车号牌近20万个。下月起,我市公安交管部门将严查电摩无证驾驶、无牌上路、不按要求佩戴安全头盔的行为,没

有牌照的电动自行车将被禁止上路。11月18日,我市公安交管部门再次发出提示,未上牌的车主请抓紧最后时间,赶紧给自己的爱车上牌。

当日8时许,正值上班早高峰,记者来到中心城区七一路与五一路交叉口,来来往往的车辆各行其道,交通秩序井然有序。随后记者来到中心城区七一路与中州大道交叉口附近,市公安局交通管理支队一大队的民辅警在此向过往群众发放推进电动自行车、电摩上牌的宣传彩页,不少市民驻足聆听民警的讲解。“我觉得电动自行车上牌是个好事,车子有了合法身份,既能防盗,减少财产损失,还能防止骑车人不遵守交通规则,乱闯红灯,又能减少交通事故的发生。”市民李女士说。

目前,电动车上牌工作虽然得到了大部分市民的支持与理解,但仍有部分市民抱有侥幸、观望、等待的心理。在中心城区七一路与中州大道交叉口,十分钟内,记者看到有两辆电动自行车未悬挂号牌,民警当即对车主进行拦停。“我知道电动车上牌这个事,之前一个月我都在外地没有回来,今天我就去上牌。”市民刘先生说。另外一名市民王先生则是因为没有按照要求佩戴头盔被交警拦停,“同志,您

的车辆虽然已经按照相关要求完成了上牌,但是您没有佩戴头盔,对您进行口头警告,希望您能按照交通法规文明出行。”市公安局交通管理支队一大队副大队长刘红鹏说。

在中心城区五一路与七一路交叉口附近的电动车上牌点,记者看到,不少市民拿着身份证排队等待爱车上牌,也有部分市民已经安装过车牌,前来安装智能模块。据介绍,截至目前,中心城区共核发电动车号牌近20万个。

“下月15日起,没有安装号牌的电动自行车将被禁止上路,请广大市民朋友抓紧时间办理该业务。同时,一些电动摩托车的车主也需要抓紧时间拿着相关资料前往车驾管部门进行相关牌照、驾照等业务的办理。接下来,我们将通过日常管理与集中行动相结合、定点执法与流动巡查相结合、常态执勤与错时查纠相结合、批评教育与严查重处相结合等方式,对市民骑电动车闯红灯、逆向行驶、不在非机动车道行驶、不服从交警指挥、不按规定安装和悬挂号牌、无证驾驶电动两轮摩托车及两轮轻便摩托车等重点交通违法行为进行查纠。”刘红鹏说。②19

我市首个移动PCR方舱实验室来了 最大日混检10万人份

□记者 金月全 何晴

本报讯 11月17日,记者从周口永善医院获悉,我市首个可移动PCR方舱实验室在该院投用,将极大地提升扶沟县乃至周口市的核酸检测效率,缩短核酸检测时间。

据悉,该移动方舱实验室严格按照PCR实验室的要求进行设计,通体呈乳白色,自带洗消间。内设试剂配置区、样本制备区、核酸扩增区、灭菌区4个独立区域,以及1个辅助设备区域(放置通风机组)。同时,自带空气净化新风系统、排气高效处理系统

以及污水处理系统,所有的标本试管都会进行无害化处理,而它最大的特点就是可移动、自动化程度高、检测通量大,依托检测人员与自动化设备,移动方舱实验室可24小时不间断运转,实现当天采样、当天检测、当天报告。“从全县隔离点收集的核酸检测样本经分拣后,送到移动PCR方舱实验室,依次通过试剂配置区、样本制备区和核酸扩增区,最后得出分析报告结果。”核酸检测质量监督员、市传染病医院副院长王晓艳说。

据了解,该实验室投入近520万元,日检测能力可达到单

检5000人份,按照10:1混检的方式每日最高可检测5万人份的核酸样本。“目前,我们正积极扩充方舱数量。本月18日起,从理论和实操上讲,24小时核酸检测量可增加至1万管,混检人数10万人份,单检人数1万人份。”周口永善医院院长陈作恒说。

呼吸系统疾病专家、市新型冠状病毒肺炎救治专家组组长、市中心医院副院长吕燕平说,目前,核酸检测是判断是否感染新冠病毒最科学的手段之一,该方舱的投入运行,极大提高了扶沟县乃至周口市的核酸检测效率。③7

川汇区中医院:

中医诊疗“望闻问切”实现智能化

□记者 史书杰

本报讯 “平常体检没啥毛病,但就是浑身不舒服。听说咱医院有台智能‘老中医’,我想来试一下,看看是什么原因。”近日,市民张女士来到川汇区中医院康复科就诊。

日前,川汇区中医院康复科引进中医四诊疗仪,吸引了众多患者前来体验。

当天,市民张女士在工作人员的指导下,首先录入姓名、出生

年月等个人信息,然后将面部放入一个椭圆形的仪器窗口,由数码相机拍摄面部,再将舌头伸出,由数码相机拍下,随后伸手采集脉象,最后,回答身体有何不适等问题。约20分钟后,一份附有“体质综述”“养生指导”的“信息采集报告单”就被打印了出来。

据该院康复科主任谷喜梅介绍,中医四诊疗仪融合了大量现代科技成果及众多中医名家的临床经验,将中医舌诊、望诊、问诊、脉诊整合在一起,自动辨识人的体

质,并通过智能辩证分析开展个体化中医养生干预服务,给出合理的养生调养指导和处方建议。

“对中医来说,这是一个全新的突破,提升了诊疗效率,数据更加精准。但中医四诊疗仪并不能替代中医,检查结果出来后必须让中医师汇总并进行综合判断。同时建议大家在常规体检中可增加中医体检,通过中医体检知道自己的体质类型,根据体质类型来养生,更加具有针对性。”谷喜梅说。②5



扶沟: 绿色通道保障蔬菜顺畅流通

□记者 金月全 文/图

本报讯 11月17日下午,来自扶沟县吕潭乡杨村岗村22辆满载西蓝花菜的货车在乡村负责人的带领下,依托绿色通行证(如图),顺利通过高速卡点运往全国各地。受疫情影响,素有“中原菜都”美誉的扶沟县蔬菜运输成了难题,扶沟县委、县政府高度重视,积极协调,开辟绿色通道,保障蔬菜及时外运销售。

吕潭乡杨村岗村党支部书记刘志愿说:“这22辆车大概拉有几百万斤菜,给菜农解决了燃眉之急,我代表杨村岗的全体村民给县委、县政府点赞。”

在盐洛高速扶沟站疫情防控卡点,记者看到,车辆除提供通行证外,车辆及驾驶员信息都必须实行报备登记,并提供24小时内核酸检测报告,实行出示健康通行码、测温等一系列防控措施。

吕潭乡副乡长陈柄旭告诉记者:“吕潭乡大面积种植西蓝花,现在正是成熟采摘季节,因疫情封控销售不出去,县委县政府连夜召开全县蔬菜调度紧急会议,办理专门的通行证,菜农非常感谢!”

与此同时,扶沟县蔬菜技术服务中心充分发挥职能作用,为菜农搞好全程服务,精准对接供需信息,铺设产销“快速路”,积极解决全县蔬菜外销难题,减轻疫情对蔬菜销售的不利影响。③5